
 

 

ZJIŠŤOVÁNÍ 
INFORMACÍ O TRHU 
PRÁCE 

 
Na trh práce můžeme nahlížet dvojím způsobem – pohledem makroekonomickým nebo 
mikroekonomickým. Ten první se zabývá vztahem trhu práce k trhům ostatním, ten druhý 
studuje chování jednotlivce na tomto tržišti. Oba pohledy obnášejí mnoho teorií a pojmů, 
například řadu predikcí, monitoring trhu na národní i lokální úrovni, reflektování 
podstatných dopadů technologických trendů, perspektivy dalšího rozvoje, dynamiku 
jednotlivých sektorů, specifika regionálního vývoje, důsledky globalizace, problematiku 
nezaměstnanosti… Ve hře jsou i širší souvislosti – ekonomické, historické, právní a 
sociální.   
 
Zkrátka. Jsou to kvanta teorií a tuny expertních materiálů shrnujících tendence a priority, 
nač se zaměřit a co vlastně s tím. Co s tím? Máte pravdu, je to složité a zkousnutelné 
jen pro nadšence či odborníky.  
 
Pojďme si připodobnit pracovní trh k něčemu, co je nám nejspíš mnohem bližší.  
 
 
Co třeba moře?  
 
Moře. Je neustále v pohybu, klidné i rozbouřené, stejné, a přeci pokaždé jiné. Přichází 
ve vlnách – někdy vysokých a prudkých, jindy jen lenivě klidných. A jeho proudy? Ty 
různě sílí, slábnou nebo dokonce mění směr, takže nás mohou zanést do končin zcela 
nečekaných.  Odliv a příliv se opakují stále dokola – mořský řád i nenadálé změny. Moře 
může být zlověstné a kruté, lze se v něm utopit či uvíznout na mělčině, příboj si s námi 
může pohrát.  
 
Stejně tak je moře plné potěšení. Je plné barev, vůní, chutí, tvorů, je v něm mnoho 
nového, co bychom chtěli poznat. Moře je tajemství i naděje. Je neproniknutelné, a přece 
průzračné, pulzující životem, energií, mnoha příležitostmi i sny.  Abychom se jich mohli 
chopit, abychom mohli sny naplnit, je třeba se s mořem seznámit, postupně poznávat 
jeho nejrůznější zákoutí. Postupně a trpělivě, „šplouch za šplouchem“ tak, abychom jím 
mohli po čase proplouvat jako zkušený lodivod a jeho energii využívali třeba jako věci 
znalý surfař. 
 
V tomto oddíle naleznete náměty na aktivity, které žákům přibližují různé stránky mořské 
rozmanitosti – pardon, pracovního trhu.  

 

  


